



哥隊拚出線



H組 前瞻

焗攻塞

南美勁旅全力求勝勢演入球騷

世界盃H組今晚將上演兩場最後一輪比賽，其中塞內加爾對哥倫比亞之戰相信會是焦點所在。按目前分組形勢，同時間日本只需賽和波蘭已肯定出線，故塞、哥兩國大有機會出現兩隊只能活一隊的情況。而經衡量後，攻、守較為平均的哥倫比亞似值得看高一線，出線機會將較高。

(now617及619台今晚10:00p.m.直播)

莫積卡 哥倫比亞左開

現年25歲，2014年加盟華歷簡奴後先後被外借至華拉度列等球會，今次大賽因原本正選法蘭法巴因傷退隊而獲得機會。



伊斯美拿沙亞 塞內加爾翼鋒

現年20歲的沙亞效力法甲球隊雷恩，2016年首度代表國家隊上陣，至今落場15次射入3球。



哥倫比亞於首戰不敵日本，但有看過比賽的球迷相信也同意，這支南美勁旅敗陣原因，很大程度上與中場山齊士摩蘭奴於僅開賽3分鐘便被逐有關。因此在第2輪賽事，哥國便立即回復勁旅本色，以3球淨勝波蘭。由於現時只得3分，哥倫比亞心態亦會簡單得多，因他們只能一心求勝，今晚面對和波也可出線的塞內加爾，戰意肯定較高。

山齊士摩蘭奴停賽復出

陣容方面，中場阿古拿據報因傷將缺陣，但山齊士摩蘭奴則可於今晚停賽復出取代其位置；而從剛過去一仗所見，哥倫比亞前場幾位主力如法卡奧、古士洛迪古斯、祖安昆特路及古達度的狀態均極佳，攻力必不成疑問。至於執教哥倫比亞6年半，掌領球隊時間為本屆世盃32支球隊第4長的教練比克文，則要求球員不要掉以輕心：「我們未出線，更在出局邊緣的位置，今晚對手非常有實力，更在不斷進步，球員必須踢出非凡的表現，才可晉身16強。」

塞內加爾和波即可出線

首戰擊敗波蘭的塞內加爾，在次輪比賽兩度領先下被日本逼和，雖然在兩輪賽事表現出甚佳進攻能力，惟國家同時顯露了防守上有很大漏洞，後防球員明顯欠缺組織及集中力，如未能及時作出修正，今面對經驗較佳、攻守亦較平衡的哥倫比亞將十分吃虧。塞內加爾今仗和波也可出線，教練阿利奧施斯則承認，球隊仍有很多問題要解決：「對日本之戰，我們能搶得皮球，但太快便失去控球權，實在太多的技術性失誤，只能期望我們盡快解決這些毛病。」最後翻查往績，兩軍只曾於2014年的友賽較量，最終踢成2:2平手；在衡量兩軍今屆所展現的進攻表現後，有理由相信今晚比賽也會是一場入球騷，而實力較平均的哥倫比亞可望取得最終勝利。

■香港文匯報記者 楊浩然

球迷失明又失聰 好友手語播世盃

世盃狂熱席捲全球，但試想像如果身體有缺陷的朋友，可能便無法感受決賽周的氣氛。不過在哥倫比亞，就有一位失去視力及聽力的球迷，透過朋友的幫助走向足球世界。

加拉高接受訪問時就表示，記得小時候常看哥倫比亞球會米倫拿列奧的比賽，很幸運上天讓他認識到施薩，讓他繼續感受足球的樂趣。

■香港文匯報記者 楊浩然

分享哥隊贏波蘭喜悅

根據報道，哥倫比亞有一位名叫加拉高的球迷，自小很喜愛看球賽，但卻於9歲時不幸失去視力及聽力，幸而他於3年前認識了一位同樣熱愛足球的好友施薩，後者學了手語，並有一套獨特的手勢系統與加拉高溝通，可以表達入球、12碼、紅黃牌、角球甚至界外球，因此在哥倫比亞上場贏波蘭時，這對朋友也能一同分享喜悅，相擁慶祝。



施薩(右)協助加拉高了解球賽。網上圖片

塞內加爾完全歐洲化



阿利奧施斯的足球理念甚具歐陸味道。法新社

歷史上第二次殺入世界盃決賽周的塞內加爾，雖然於對日本比賽顯露出防守上的缺點，惟整體上他們於場上的紀律性及執行力，是比一般非洲球隊強，探求原因，可能與球隊完成歐洲化有關。

翻查陣容，塞內加爾除了門將卡甸尼戴耶，其餘22人皆在歐洲聯賽效力，當中各有7人來自英超及法甲。值得注意的是，在法國與非洲國家的緊密關係下，如拿波里中堅高列巴尼等球員，其實皆是於歐洲出生、長大及接受足球教育，因此從場上可見，塞內加爾與其他非洲球隊比較是少一點野性，相反更為有歐洲的效率及紀律性。

再者，塞內加爾教頭阿利奧施斯除了是國家隊於2002年世盃的英雄，球員時代亦長年於歐洲球壇打滾，因此其執教理念也甚為歐陸化，着重高位搶攻及整體戰，才令到現今的塞內加爾帶着一份歐洲味道。

■香港文匯報記者 楊浩然

日本叫球員小心蟲蟲「襲擊」

今次日本與波蘭的比賽，將安排在伏爾加格勒球場舉行，而這個場地今屆曾舉行過突尼西亞對英格蘭、尼日利亞對冰島，以及沙特阿拉伯對埃及的3場分組賽，可是球場經常受着昆蟲滋擾，為此日本隊已準備好驅蟲噴霧和提醒球員冷靜應對。

夏天滋生了不少昆蟲，據報甚至有蝙蝠在球場覓食。早前英格蘭到訪這裡的比賽，就已經有不少球員遇到「襲擊」，故此日本隊已作出對策。

避免昆蟲進入口鼻

日本隊的人士就向記者透露，他們會帶備驅蟲劑入場，同時他們也叫球員冷靜應

對，但要小心避免昆蟲進入口鼻。在首戰突尼西亞對英格蘭後，當局已開始為「蟲禍」作出應對，並為球場的樹木噴上濃縮的雲尼拿液，有關方面指這可能會對球迷構成影響，但確實地減少在場內的昆蟲數量，但是球員還是要注意昆蟲的影響。

■香港文匯報記者 陳文俊

戰已出局波蘭 日本不敢鬆懈



日本隊軍操練，備戰波蘭的賽事。美聯社

H組 前瞻

分組賽的最後一輪賽事，H組的日本會與早已提前出局的波蘭對撼。雖然波蘭已經成為肯定無緣次圈的球隊，不過日本方面仍不敢怠慢，前鋒岡崎慎司指，對手始終是種子球隊，今場不會容易應付。

(now616及618台今晚10:00a.m.直播) 大有機會爭小組首名出線 在分組賽取得4分，日本目前大有機會爭取小組首名出線。教練西野朗對於上仗對塞內加爾的比賽，門將川島永嗣犯錯令球隊先落後，不過今場仍會起用這位門神擔任正選。然而連續兩場正選出場的防守中場長谷部誠，今場可能會被收起。西野朗表

示，今場或會讓長谷部誠休息，而效力大阪櫻花的山口瑩或將代替其位置。

前鋒的岡崎慎司雖然連續兩仗與本田圭佑同以後備上陣，不過他指面對波蘭不能放鬆。他指日本隊目前並不是在安全的區域，而對手波蘭好歹也是種子隊，故此今仗仍需要小心應對。

波蘭翼鋒哥錫基，對於球隊出局表示：「不單是我們自己，我們也令很多人失望。我們來這裡是抱着很大的希望和夢想。現在我們只能為最後一場爭取榮譽。」

日本隊對上一次與波蘭的對賽是2002年，當時日本贏2:0，然而日本在世界盃決賽周過去5次面對歐洲球隊，有4場無法取得入球，而且唯一的勝仗是2010年對丹麥。

■香港文匯報記者 陳文俊

日本要克服心理壓力

專注比賽，甚少在比賽中侵犯對手，亦沒有詐死或騙球證等劣行，他們的比賽態度，絕對值得香港足球員學習。還記得高原直泰這位效力過漢堡的前鋒，擁有高速與精湛射術，今屆的乾貴士與香川真司等球員，較高原直泰的技術更細膩。當然，另一位對手，2009年東亞運決賽，回傳給村松大輔入球的大迫勇也，今屆也成為教練西野朗旗下不可或缺的一人。過去兩仗，大迫勇也在前線經常都拉空對

手，讓隊友埋門，是日本另一位無名英雄。日本最後一仗面對零分的波蘭，這類球隊往往是最令人意想不到。在沒有心理壓力下，會踢得很放，相反日本需至少一分才出線，必須要高度集中比賽，不能患得患失，始終在這重要時刻，球員犯錯機會較平時高，尤其今屆頭兩輪賽事，末段失球例子屢見不鮮，面對沒有壓力的波蘭，日本比賽時更要小心。

前香港代表隊隊長 陳偉豪

